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1 Úkol měřenı́

Změřte klidový krevnı́ tlak pokusné osoby pomocı́ standardnı́ho deformač-
nı́ho tonometru (auskultačnı́ metodou i palpačně), digitálnı́ho tonometru a pomocı́
přı́stroje VaSera. Posud’te opakovatelnost měřenı́. Ověřte závislost naměřených
hodnot na poloze pacienta při měřenı́.

2 Postup měřenı́

1. Změřte klidový krevnı́ tlak pokusnı́ osoby dostrupnými metodami a disku-
tujte naměřené rozdı́ly.

(a) Změřte klidový krevnı́ tlak pokusné osoby palpačnı́ a auskultačnı́ me-
todou (pomocı́ deformačnı́ho tonometru) a digitálnı́m tonometrem.
Naměřené hodnoty porovnejte. Posud’te opakovatelnost měřenı́. Čı́m
jsou způsobené rozdı́ly naměřených hodnot jednotlivých měřenı́?

(b) Změřte klidový krevnı́ tlak pokusné osoby s použitı́m standardnı́ho
digitálnı́ho tonometru. Měřte vsedě na pravé i levé paži v úrovni srdce.
Naměřenou hodnotu systolického a diastolického tlaku si zapište do
poznámek. Diskutujte přı́padně naměřené rozdı́ly.

2. Proved’te měřenı́ dalšı́ch hemodynamických parametrů.

(a) Počkejte přibližně 5 minut a poté změřte krevnı́ tlak a dalšı́ hemody-
namické parametry přı́strojem VaSera. Měřenı́ probı́há v poloze vleže
a výsledkem jsou krevnı́ tlaky na všech končetinách, vyhodnocenı́
průběhů oscilacı́ a hodnota tzv. CAVI indexu, na nějž jsou naměřené
časové a tlakové parametry přepočı́tány.

(b) Vyčkejte přibližně 10 minut a znovu změřte tlak na paži běžným digitál-
nı́m tonometrem. Tentokrát ale měřte v poloze vleže. Loket podepřete
molitanem tak, aby se manžeta nedotýkala lůžka.

(c) V poloze vleže naměřte krevnı́ tlak standardnı́m tonometrem, manžetu
umı́stěte tentokrát nad kotnı́k pravé nohy.

(d) Posud’te opakovatelnost měřenı́ oběma přı́stroji a zhodnot’te vzájemné
odchylky. Čı́m jsou způsobeny rozdı́ly naměřených hodnot jednotli-
vých měřenı́?

(e) Vypočı́tejte index ABI z hodnot naměřených pomocı́ standardnı́ho di-
gitálnı́ho tonometru. Index ABI je poměr systolického tlaku měřeného
na kotnı́ku v poloze vleže a systolického tlaku na paži měřený vleže
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(za stejných podmı́nek). Porovnejte vypočı́taný index ABI s hodnotou
R-ABI z přı́stroje VaSera. Zdůvodněte přı́padný rozdı́l.

3. Ověřte závislost naměřeného tlaku krve na poloze pacienta.

(a) Proved’te měřenı́ krevnı́ho tlaku na pokusné osobě v sedě v úrovni
srdce, ve stoje na predpažené a vzpažené ruce a měřenı́ ve stoje na
noze nad kotnı́kem. Vysvětlete naměřené rozdı́ly.

(b) Z naměřených rozdı́lů vypočtěte hustotu rtuti a porovnejte ji s tabul-
kovou hodnotou ρHg = 13, 58× 10

3 kg m−3.

3 Vyhodnocenı́

Naměřené údaje zaznamenejte do tabulek, proved’te požadované výpočty a vý-
sledky diskutujte.
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